

DE LA VIDA LOCAL

La apertura de nuestra Universidad

Después de tres años de silencio sepulcral en las aulas y de soledad agusta en los claustros de nuestra gloriosa y renombrada Universidad Literaria, durante los que han ocurrido y pasado tantas cosas en España, ha vuelto a abrir sus puertas nuestro primer Centro docente, para dar paso, con toda solemnidad, a la estudiosa y decidida juventud, superviviente de la singular tragedia desarrollada en el suelo patrio a la que asistieron, en un voluntariado sin precedentes, todos los estudiantes españoles, entusiasmando y admirando al mundo con su denuedo y su valentía, el mejor y más legítimo orgullo de las Universidades y de España.

Apenas iniciada la contienda, pero viéndose ya la dureza y la crudeza de su desenvolvimiento, nuestro jóvenes escolares, trocando los libros por las armas de combate, lanzáronse, impetuosos y serenos, con ímpetu de leones al fragor de la lucha, dispuestos y juramentados a dar su sangre y sus vidas por Dios y por España, contra quienes se habían levantado, en días tristes y aciagos, la masonería y el marxismo, enemigos encarnizados de la paz y del orden, de la verdad y de la justicia, del progreso y de la civilización.

Y para destruir y aniquilar estos monstruos infernales, muriendo si era preciso, como muchos murieron, los animosos estudiantes, entonando cánticos religiosos y patrióticos, dejaron la alegría de sus casas y la placidez de los claustros universitarios; y con la sonrisa en los labios y la tranquilidad y la confianza en sus corazones, supieron enfrentarse, como héroes y como mártires, con la barbarie roja, a la que hicieron morder el polvo de la más vergonzosa derrota.

Pero en esta descomunal pelea, que soportó España como castigo condigno a sus grandes prevaricaciones, gran parte de nuestra briosa y enardecida juventud ha caído para siempre, envuelta, eso sí, en los trofeos de la gloria y de la inmortalidad, con los que brillará, eternamente, sobre los luceros; otra, ha dejado en los parapetos y en las trincheras trozos de su carne y miembros de su cuerpo, formando hoy el «Glorioso y Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria», y otra, la que dió su sangre, o bien su heroísmo, es la que está entre nosotros, llenando nuestras Facultades y nuestra ciudad, a las que dan animación y vida.

Para los Caídos, mártires de Cristo y de España, nuestros recuerdos y nuestras oraciones perdurables; para los Mutilados, nuestra admiración y nuestra alabanza; para los heridos, nuestras fervidas enhorabuenas, y para los héroes, que son todos y para los que viven, poblando nuestras Rías, que tanto los aforaron, nuestros más íntimos cariños, en una cordial y efusiva bienvenida.

Si, bienvenidos seáis, guerreros y estudiantes de España; bienvenidos seáis a la eterna Compostela, meta del cristianismo y de la hispanidad, que hoy, plena de gozo, os estrecha entre sus brazos maternales; bienvenidos seáis una y mil veces, a la Madre Universidad, que os nutrirá, al calor de sus pechos, con las sabias y fecundas enseñanzas de sus Maestros alimentando vuestros cerebros y vuestras almas con las manifestaciones de la Verdad; bienvenidos seáis, legionarios de España, a la grandiosa y monumental urbe compostelana, vuestra colaboradora en la guerra victoriosa que acabáis de ganar, para cuya triunfal terminación se entregó, resignada en la esperanza, a la oración y al sacrificio, puesto siempre el pensamiento en su querida y admirada juventud, salvadora, con el Patrón y el Caudillo de España, de la Religión y de la Patria, ahora encavadas por los del florecimiento y de la grandeza, para vivir días felices e inmortales.

Yo os digo, luchadores y escolares de España, con la natural afición de tener dos hijos entre vosotros, que sois la niña de nuestros ojos; la sangre de nuestras venas; el aliento de nuestros corazones; la vida de nuestro espíritu; el todo nuestro y de España. Pero, mirando al porvenir de nuestros destinos, os queremos buenos y santos; humildes con la gloria de vuestras conquistas; es-

tudiosos y trabajadores para el engrandecimiento patrio; nobles y generosos con vuestros prójimos; amantes de la Patria y de votos del Apóstol Santiago, para, en esa bendita comunidad de ideas y de pensamientos, conseguir la restauración de todas las cosas en Cristo y en España.

[Viva España! ¡Arriba España!]

Andrés Sánchez G. Adanza.

Compostela.

**[Agricultores!]
[Ganaderos!]
[Trabajadores Agrícolas y Pecuarios!]**

Todos deben comparecer ante las Juntas de su Municipio para mediante la inscripción alcanzar los beneficios del Subsidio Familiar.

Falange Española: Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA COMARCAL

Esta Jefatura en su deseo de acabar para siempre con los abusos en materia de abastos, se viene sucediendo, por usureros y malos patriotas, con grave quebranto de nuestra Economía Nacional, pone en conocimiento de todos, que estas Oficinas sitas en la Rúa Nueva 18, están abiertas al público para atender con toda solicitud cuantas denuncias sean presentadas. Se guardará absoluta reserva sobre los denunciados, siendo tramitadas por la Organización.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista
Santiago 27 de octubre de 1939.
Año de la Victoria.—El Jefe Comarcal.

La «Y» y la «F» emblemas de Falange Española Tradicionalista

Madrid.—Los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, obedientes a la más alta consigna dada por el mando están obligados en todo momento a seguir como norma invariable de vida el camino del sacrificio. Sólo puede servirse a la Patria desinteresadamente cuando sean tesone a otra cualquier idea la del cumplimiento del deber. Mas no procede dejar sin la debida recompensa a aquellos que esforzándose constantemente en la abnegación realicen actos heroicos, pueden y deben ofrecer sus méritos a la consideración y estima de los demás que tomarán ejemplo y se sentirán estimulados con el servicio premiado.

La España que renace después de haber puesto a contribución al heroico temple de sus mejores hijos, quiere volver a los magníficos tiempos imperiales a que la elevaron nuestros Reyes Católicos. Siempre conviene dar pruebas evidentes de esta alta decisión de nuestro Caudillo procurando en cuantas ocasiones nos brindan las circunstancias rendir homenaje a aquellos preclaros monarcas que hoy han quedado revalorizados plenamente ante la nación que los considera como el símbolo más noble de las virtudes heroicas de la raza. Al tratar el mando de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de conceder esta recompensa a los miembros del partido, no olvida a Fernando e Isabel y adopta como emblemas de tales recompensas la «F» para sus militantes y la «Y» para sus afiliadas.

En su virtud dispongo:
Artículo primero Se adoptan la «Y» y la «F» como emblema para recompensar los hechos méritos realizados por los afiliados femeninos y masculinos, respectivamente.

Artículo segundo La «Y» y la «F» se colocarán en la manga izquierda del uniforme, a la altura media del brazo y en su parte anterior.

Artículo tercero Se establecen dentro de cada una de las recompensas citadas en el artículo primero, tres categorías según los méritos contraídos.

- De primera clase, bordada en oro.
- De segunda clase, bordada en plata.
- De tercera clase, bordada en rojo.

Artículo cuarto Podrán concederse recompensas colectivas

en oro, plata o rojo cuando se trate de premiar algún hecho realizado en el mismo tiempo y lugar por un grupo de camaradas. En este caso la «Y» y la «F» se rodearán con la inscripción de la fecha y del sitio en que sucedió el hecho meritorio.

Artículo quinto Ambos distintivos se llevarán encerrados en un círculo verde cuando sus poseedores pertenezcan a las organizaciones juveniles femeninas o masculinas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista
Madrid, 27 de octubre de 1939
Año de la Victoria.—El Secretario general, A. Muñoz Grande.

Delegación de Abastos de Santiago

REPARTO DE ACEITE

A partir del día 1.º de noviembre y hasta el 5 inclusive del mismo mes, se repartirá aceite al público en los comercios que a continuación se detallan y a razón de cuarto litro por persona y cupón y contra los cupones números 12 y 13.

Distrito primero — Secciones primera y segunda: José Bautista, Toral

Distrito primero — Secciones tercera y cuarta: José Fernández, Rosaña Castro

Distrito segundo — Secciones primera y segunda: José Balde, Castro

Distrito segundo — Secciones tercera y cuarta, Evaristo Cadas, Bautizados

Distrito segundo — Secciones quinta y sexta: Juan Vaamonde Sandá, Calvo Sotelo

Distrito tercero — Secciones primera y segunda: José Rodríguez, General Franco

Distrito tercero — Secciones tercera y cuarta: Escolástica Casat, Castrón d' Ouro

Distrito cuarto — Secciones primera y segunda: Miguel Celada, Casas Reales

Distrito cuarto — Secciones tercera y cuarta: Manuel Martínez, Algalia de Arriba

Distrito quinto — Secciones primera y segunda: Manuel Soutelo, Calderería

Distrito quinto — Secciones tercera y cuarta: José Segade, Huérfanas

Distrito quinto — Sección quinta: Juan Fernández, Calderería 29

Distrito sexto — Secciones primera y segunda: Antonio Ríos, Crucero del Gayo

Distrito sexto — Secciones tercera y cuarta: Concepción Ríos, Crucero del Gayo

Distrito sexto — Sección quinta: Ladislao Pérez, Calderería, 53

Distrito sexto — Sección sexta: Juan Otero, Torreira

Distrito séptimo — Sección primera: Ramiro Calvo, Rocha

Distrito séptimo — Sección segunda: Manuel Nogueira, Castiñeiriño

Distrito séptimo — Sección tercera: Manuel Vázquez Louro, Susana

Distrito séptimo — Sección cuarta: Juan Fernández, Calderería, 29

Distrito octavo — Sección primera: Angel Moure, Avenida de Villagarcía

Distrito octavo — Secciones segunda y cuarta: Ramón Pais y Pais, Laraño

Distrito octavo — Sección tercera: Diego Albaronedo, Rojos

NOTA — Los señores comerciantes deben pasar por las oficinas de esta Delegación en la mañana de hoy a las horas de once a una, a hacerse cargo de los impresos de control.

Azúcar

Se advierte al público que en la mañana del día primero, a las horas en que se halla abierto el comercio, se despachará azúcar con cargo al cupón número 11, en el establecimiento de don Manuel Vázquez, sito en el Preguntoiro, a todas aquellas personas que por haberse agotado el azúcar en los comercios de su distrito no hayan podido adquirirlo.

Transcurrido este plazo no se atenderá reclamación de ninguna especie en relación con este reparto.

Concierto del Vino

Los contribuyentes por razón del impuesto «Concierto del Vino» deberán satisfacer sus cuotas en estas oficinas antes del día 5 del próximo noviembre, pues de lo contrario se pasarán los recibos a domicilio con el correspondiente recargo.

Estado de existencias

Los comerciantes y almacenistas deberán enviar a estas oficinas el estado mensual de existencias, antes del día 3 del mes próximo con objeto de dar cumplimiento a lo ordenado por la superioridad.

Habiéndose editado un modelo de estado para el movimiento diario de determinados artículos, se advierte a todo el comercio, dedicado a la venta de artículos alimenticios (incluso chacinerías, almacenistas de patatas, alubias, etcétera), la obligación en que están de presentar en estas oficinas sin excusa alguna el estado diario, pues en caso de incumplimiento serán sancionados.

A los panaderos y almacenistas de harinas, se recuerda que antes del día 5 del mes próximo deberán tener entregados en estas oficinas las hojas de movi-

mientos, modelos H. 11, H. 12 y H. 13, para su remisión inmediata a la superioridad.
Santiago, 31 de octubre de 1939.
Año de la Victoria.

Trágica muerte de un misionero jesuita

Shanghai.—El Reverendo Padre Lebreton, misionero jesuita que venía trabajando en China desde el año 1912, fué encontrado asesinado en su cuarto el 30 de agosto último.
Catedrático durante varios cursos en la Universidad Católica, el Padre Lebreton fué designado en 1929 para dirigir la Obra de los huérfanos de Tou Se We. Por su metódica laboriosidad y por su inalterable paciencia, supo dar al asilo un prestigio incomparable. Del mundo entero llegaban pedidos de las obras salidas de las manos de sus aprendices artesanos y orfebres: de India, del Africa del Sur, de América y de Europa; hace poco, precisamente, en el establecimiento acaba de despacharse un importante pedido de cálices que le habían sido encargados para abastecer iglesias desvastadas de España.

La guerra nipo-china no detuvo ni entorpeció la marcha del orfanato del P. Lebreton. Por el contrario, éste había logrado (como un anejo de su obra) organizar «la Obra de los Niños víctimas de la guerra», que iba saliendo adelante gracias al trabajo bien organizado de los muchachos en un obrador para fabricar tejas de cemento.

El móvil del crimen que pone desastrosa fin a una vida de abnegación ejemplar, probablemente habrá sido el robo, pues el Padre Lebreton acababa de cobrar una cantidad importante para hacer la paga de todos sus artesanos y obreros.

Consagración de doce Obispos Misioneros

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad ha consagrado a doce nuevos Obispos, cuatro de los cuales son indígenas africanos.

Es la primera vez que Pío XII participa en actos de esta naturaleza.

A la ceremonia han asistido multitud de fieles y representantes de las Misiones.
Igualmente concurren los Cardenales, miembros del Cuerpo diplomático y altos dignatarios de la corte pontificia.

Los Prelados consagrados son: Monseñor Roque Aguiwani, jesuita indio, Obispo de Kottar; Mgr. Luis Laravoire, mejicano, Obispo de Krashnaga; Mgr. Ignacio Parnarosandratana, nacido en Madagascar, Obispo titular de Tiava y vicario apostólico de Nasinaivo; Mgr. José Kiwanuka, primer Obispo africano, que rige el vicariato de Nasaka; Mgr. Juan Ladegawi, de las Misiones extranjeras de París, vicario apostólico de Junanfu (China); Mgr. Santiago Colbert, irlandés, vicario apostólico de Port Elizabeth (Africa del Sur); Mgr. Enrique Martín Makkelholt, holandés, vicario apostólico de Palembang (Sumatra); Mgr. Guillermo O'Shea, norteamericano, vicario de Heijo (Corea); Mgr. Tomás Tien, chino, vicario de Pan Kuen; Mgr. Blas Kurzm, alemán, vicario de Kokstad (Sudáfrica), de la Orden Franciscana; Mgr. Urbano Morlion, belga, Obispo titular de de Bendeinville (Congo belga); y Mgr. Francisco Benedicto Cialeo, dominico, italiano, Obispo de Mumtan (India).

Circular del secretario general de Movimiento

Madrid.—El Excmo. Señor Ministro Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha dirigido a los delegados nacionales de Servicios, a los jefes provinciales del Movimiento y, como jefes directos de las Milicias, a los jefes provinciales de la misma, la siguiente circular:

«Los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en todas las manifestaciones de la vida, tienen que encarnar las virtudes de la raza, haciendo alarde de su orgullo español, Nuestra historia, cuajada de hechos grandiosos y de rutas gloriosas, jalones que señalaron en el mundo nuestro propio aire marcial, que responde actualmente a nuestra tradición guerrera, no puede ser alterada en estos momentos en que España ha vuelto a decir, con la sangre de

LA GUERRA EN EL MAR

Tres barcos británicos torpedeados

Londres, 30.—Una chalupa inglesa ha sido hundida por los alemanes en el Mar del Norte. La tripulación compuesta de 10 hombres, ha llegado a las costas de Escocia.

También ha sido hundido el barco británico «Malavart», de 8.000 toneladas. Un ingeniero y un marino han perecido. El resto de la tripulación desembarcó en el puerto inglés.

Por último una chalupa de vapor ha sido hundida cuando entraba en puerto. Los quince hombres que componían la tripulación han sido salvados.

Se cree que la pérdida de estos buques ha sido debida a la acción del enemigo.

Londres.—En los medios navales no se conocen nuevos detalles acerca de los restos del submarino alemán que aparecieron en una playa británica.

A consecuencia del tiempo transcurrido, los restos del sumergible se han enterrado aún más en la arena.

Tampoco se tienen informes de los acorazados alemanes que operan en el Atlántico.

Londres.—En los medios autorizados se afirma que las pérdidas sufridas por los barcos mercantes ingleses durante la última semana han alcanzado la cifra de 21.000 toneladas, mientras que los barcos alemanes aprisados por los ingleses han llegado a 19.500 toneladas. El total de barcos ingleses perdidos durante el mes de octubre (hasta el día 28), ha sido de alrededor de 65.000 toneladas, comparadas con 156 mil toneladas que se perdieron en septiembre.

Las pérdidas de los primeros meses de la guerra han sido, por lo tanto, semejantes a las sufridas en una sola semana de la campaña submarina intensificada en abril de 1917.

En Londres se desmienten las noticias dadas por la radio alemana, según las cuales hasta la fecha se han perdido tres submarinos germanos. Se hace resaltar que el Alto Mando alemán afirmó el sábado haber perdido tres submarinos, mientras que el mismo día el Almirantazgo alemán afirmaba que este número era de cinco.

Por último, se desmienten nuevamente las noticias alemanas de haber sido hundidos varios barcos de guerra ingleses, entre ellos el «Ark Royal», el «Hood», el «Southampton» y el «Edimburgo».

En cuanto a las afirmaciones alemanas de haber hundido hasta ahora 475.000 toneladas de barcos mercantes ingleses, se cree en Londres que esta cifra no puede haberse obtenido, aunque se haya añadido el tonelaje de los barcos de guerra hundidos. Por último, los medios citados hacen destacar que la política seguida por Inglaterra durante la Gran Guerra de construir una cantidad de barcos dobles de los que hayan sido hundidos, será realizada también en la actualidad.

Nueva York.—Confundiéndolo con un navio enemigo, ha sido hundido el barco inglés «Delphin» por las baterías de la costa de Lyttelto (Nueva Zelanda), según declaraciones de un testigo presencial, recogidas por un periódico de Honolulu.

sus mejores, que todas nuestras virtudes están latentes, que tenemos una forma justa y sobria de entender la Milicia, de la que todos debemos ser exactos cumplidores, en homenaje a nuestra historia y como exponente de nuestro elevado sentimiento de españoles.

El copiar posiciones, movimientos o vestuarios empleados en otros países, demuestra pobreza de espíritu e imitación servil. En carezco a todas las jerarquías del Partido y mandos, principalmente a los jefes provinciales de la Milicia, que en toda formación deben observarse con escrupulosidad nuestros reglamentos militares, corrigiendo la marcha caprichosa en paso no reglamentario, no bracear o bracear exageradamente, de modo llamativo, y uniformidad exótica, que va en desprestigio de la Milicia, que es una forma seria de entender la vida.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional sindicalista.
Madrid, 27 de octubre de 1939.
Año de la Victoria.
El Secretario general, Agustín Muñoz Grande.»

OTOÑO

*Otoño, oro y miel,
cobre y ambar,
silencio y paz,
suavidad infinita del otoño
clava en mi corazón, tus flechas de oro...!*

*Otoño, que disuelve el oro
y el ambar;
otoño, nacar y rosa*

fundido de ansias y dolores,

*traspasa mi corazón
con tus dardos de miel....*

Otoño, nacar y oro

*silente, sin gorjeos, sin brisas
de aguas quietas en el mar,
de gasas azules en el aire,
de gritos contenidos,*

*de ansias muertas
suave otoño, de dulzura de besos,
me intimida tu silencio y quietud.*

*He visto en el parque
un mirlo escondido de sus trinos
mientras el sol de ambar
besaba largamente las quietas aguas
y los cielos se esfumaban en rosa.*

*En el puerto los barcos quietos,
las tripulaciones dormidas,
los mástiles erguidos como cruces,
las velas sin aire, deshinchadas
y la canción del humo, cantando en pipas marineras
una salmodia de pesar.*

*Otoño de ambar y miel
mi corazón es una diána*

*para tus flechas de oro
que una a una
lo traspasan de dolor,
del dolor de vivir,
del dolor de esperar...!*

Compostela, octubre, 1939.

Salón Teatro

Mañana, a las 3 1/2, 5 1/2 y 7 1/2

JOHNY WEISSMULLER

El único TARZAN—El original TARZAN—El auténtico TARZAN con

MAUREEN O' SULLIVAN, EN

Tarzán y su compañera

¡Es un film emocionante! ¡Es un film sensacional! Es un film dramático! ¡Es un film impresionante! ¡Es un film inolvidable!

HABLADO EN ESPAÑOL

"Muñecas infernales"

Mañana en el Principal

Mañana miércoles pasará por la pantalla Western Electric del Principal, la sensacional y novelesca superproducción Metro Goldwin hablada en español y titulada «Muñecas infernales».

Film de extraña y original textura, con un tema de fuerte sensacionalismo, cautiva el interés de los espectadores desde las misteriosas y primeras escenas hasta el dramático desenlace.

«Muñecas infernales» apasiona por el ritmo veloz de su acción y el fuerte realismo que ha sabido imprimirle su director, pudiendo decirse que no hay un solo instante en que decaiga el vigor emotivo, ni se oscurezca la apasionada trayectoria de este novelesco tema, rico en lances sorprendentes y efectos sensacionales, corresponde por su intensidad a la más legítima categoría del cine.

Lionel Barrymore y Maureen O'Sullivan son dos nombres que no necesitan comentarios, ya que ellos con su interpretación llenan el inusitado interés de «Muñecas infernales».

Biblioteca Universitaria de Santiago

De acuerdo con la Orden Ministerial de 19 de octubre de 1938, y disposiciones complementarias, se sacan a concurso la provisión de dos plazas gratuitas de estudiantes auxiliares con destino al servicio de cada una de las Bibliotecas de las Facultades de Derecho, Medicina, Farmacia y Filosofía y Letras.

Los aspirantes a dichas plazas deberán ser alumnos oficiales de las respectivas Facultades y en sus solicitudes enumerarán sus méritos académicos, y cuantos datos estimen pertinentes a la finalidad de dicho concurso, a las mismas acompañarán los avales oportunos expedidos por los Organismos competentes del Movimiento.

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 15 del próximo mes de noviembre, estando habilitadas en esta Biblioteca desde la publicación de este anuncio, las horas de diez a trece para la recepción de documentos.

Santiago, 31 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe de la Biblioteca, José M. Bustamante.

Gandhi vuelve a la política activa

Bruselas, 30.—Noticias de Calcuta anuncian que Gandhi tiene la intención de reanudar sus actividades políticas, interrumpidas desde hace varios años, y que quiere asumir la dirección del Partido Nacional Indio.

Los medios políticos indios estiman que el poder ejecutivo será transmitido de nuevo a Gandhi. Desde hace tiempo las actividades políticas del mathatma se habían limitado a asistir a las sesiones del Congreso, sin hacer uso de su calidad de jefe del Partido Nacional Indio.

Se estima que lo grave de la situación de la India ha sido el principal motivo que ha decidido

a Gandhi a reanudar sus tareas políticas.

Madrás, 30.—Con motivo de la dimisión del Gobierno de Madrás como protesta contra las declaraciones del virrey acerca del porvenir de la India, el gobernador inglés se ha visto obligado a confiar el Gobierno a tres funcionarios británicos.

Nueva Delhi, 30.—Se cree en esta capital que la dimisión del Gobierno de Madrás no contribuirá a alterar la situación general ni a dificultar las discusiones que el virrey tiene intención de celebrar con los jefes políticos indios.

CUPON DE CIEGOS

En el Cupón de Ciegos correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 775.

NOTICIAS

En Bertamirán (Ames) y en la capilla de la «Granja La Peregrina» contrajeron matrimonio la señorita doña María Paramés García-Barros y el Doctor en Medicina don Gumersindo Casas-Buila Rodríguez.

Bendijo la unión el Canónigo de la S. M. I. C. de Compostela don Claudio Rodríguez García, tío del novio y fueron padrinos la señorita doña Carmen Casas-Buila hermana del contrayente y don Domingo Paramés González padre de la desposada.

Por delegación del Juez municipal actuó el Magistrado de la Coruña don José Viquez Ocampo y firmaron el acta los testigos don Gerardo R. Cardenal, cajero del Banco de España de Vigo, don Pablo Mateo Repéres y su sobrino don Fernando, propietarios en Vigo, don Antonio Togados abogado y secretario de la Junta de Obras del Puerto de la Coruña, don Manuel Dorrego de Córdoba, Inspector técnico del Timbre de la misma capital, el arquitecto de Vigo don Jenaro de la Fuente y el abogado don Daniel García Barros, todos parientes de los novios a los que deseamos muchas felicidades.

Después de pasar una larga temporada en sus posesiones de Noya, retornó a Santiago la distinguida familia de los señores de Labarta.

Hoy salió con sus hijos para Madrid, donde fijará de nuevo su residencia, doña Pilar Franco Bahamonde de Irazaz hermanita del Generalísimo.

La Juventud Católica de A. Católica de la parroquia de Sar, ha celebrado con toda solemnidad el domingo 29, festividad de Cristo Rey, en su iglesia parroquial, la bendición del banderín de su Aspirantado e imposición de insignias a jóvenes y aspirantes.

A las ocho de la mañana, celebró esta Juventud una misa de Comunión general, en la que ofició el señor Arcipreste y párroco don Enrique Campos Piñero.

Por la tarde a las cinco, el Excelentísimo señor Arzobispo don Tomás Muñiz de Pablos, después de dirigir breves palabras a los jóvenes y aspirantes, procedió a la bendición del banderín y a imponerles las insignias, actuando de madrina la bella y distin-

guida señorita Pilar Isabel Sánchez Santaló.

Al acto asistieron representaciones de las Juventudes parroquiales, así como una representación de la Unión Diocesana.

Registráronse hoy los nacimientos de Ramón Mallou Pombo y Dolores Peña Pampín.

Próximamente

EL CAPITAN BLOOD

En español

La Asociación de los Jueves Eucarísticos, celebrará pasado mañana, cultos como de costumbre. Las Misas de comunión a las ocho y ocho media. La Hora Santa a las cinco y media.

Estos cultos serán aplicados por la intención de las socias fallecidas.

En la calle de Santa Clara ha muerto, de tres meses, María del Carmen Vilariño García.

En la última sesión celebrada por la Academia Provincial de Bellas Artes se dio cuenta de varias solicitudes e informes relacionados con la interesante construcción de la villa de Noya, denominada «Casa del Trono».

Fueron aprobados diversos dictámenes referentes a la exportación de obras artísticas de estilo y carácter netamente modernos.

El secretario general dió lectura a un documentado y luminoso informe de académico señor Vaa'monde, referente a una lapida sepulcral árabe, que procede de la iglesia de Santa María del Azogue en la ciudad de Betanzos.

Habiendo interesado a la Excelentísima Diputación provincial sean designados los Jurados que han de otorgar las pensiones artísticas acordadas por dicha corporación provincial después de estimar esta invitación fueron propuestos varios señores académicos para constituir los Jurados de Pintura, Escultura y Música respectivamente.

La Academia expresó su viva complacencia por la pronta iniciación de los trabajos para establecer el Museo de Bellas Artes en los locales de la Casa Consular cedidos por el Estado con el indicado fin.

Por último se acordó unánimemente felicitar al insigne artista y presidente de Honor de la Academia señor Somomayor por su nueva designación para el cargo de Director del Museo del Prado.

Ha salido para la parroquia de Santacomba el Padre Antonio Otero, del convento de San Francisco, con objeto de confesar y ejercer otros ministerios sagrados en la función dedicada a las Animas.

Debe presentarse en el Gobierno Militar de El Ferrol del Caudillo la vecina de Brión, Benita Martínez Abariño, madre del artillero Antonio Vázquez Martínez.

La Comisión Local de «Subsidio al Combatiente» advierte a los ex combatientes que tienen pendiente de entrega las documentaciones, se sirvan hacerlo antes del día 4 en esta oficina local, una vez de revisados por la Central Nacional Sindicalista.

Falleció en Madrid doña Mercedes Valcárcel Pérez, esposa del jefe de Administración de primera clase, con destino en el Ministerio de Hacienda, don César Collián Kofignac.

La campaña de actos preparatorios del IV Consejo Nacional del Sindicato Español Universitario quedará cerrada mañana día 1º de noviembre con el que se celebrará en Madrid a las once de la mañana, que será retransmitida por Radio Nacional y en el que tomarán parte los camaradas Matamoros, Salas, Sotomayor y Guitarte.

El sábado próximo predica en la parroquia de San Pedro de Ruigallido, en la función de Animas, el P. Cándido Valles.

Por los señores de Valdés, y para su hermano don Enrique Salgado, ha sido pedida la mano de la señorita Maruja Patricia Tato.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor, habiendo fijado la boda para el próximo mes de diciembre.

Siendo día festivo mañana, 1.º de noviembre, con motivo de la conmemoración de Todos los Santos, el Delegado de Trabajo, de acuerdo con el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, declara dicho día festivo a los efectos laborales trabajados tan solo en aquellas actividades que están exceptuadas por la Ley del Descanso dominical; y en atención, a las necesidades que satisfacen, quedan autorizados para trabajar hasta las doce del día, los siguientes establecimientos:

Comestibles, carnicerías, panaderías, pescaderías, lecherías, fruterías y demás similares, fábricas de hielo, de gaseosas y peluquerías.

En todos los casos los obreros tendrán derecho a percibir sus salarios, debiendo recuperarse las horas no trabajadas en semanas sucesivas, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 8 del Decreto Ley de 1 de julio de 1931 y Normas aclaratorias dictadas por esta Delegación en 6 de mayo de 1936, que fueron publicadas en el Boletín Oficial de la provincia, del día 11 del mismo mes.

La novela más apasionante... bella historia de amor... de aventura... y de heroísmo.

EL CAPITAN BLOOD

En español

Contrajeron matrimonio: en la parroquia de Santa María Salomé, José Blanco Codesido con Consuelo Souto Botana, y en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella, José Claramunda Revuelta con María Fernández Figueiras.

El próximo jueves día de los fieles difuntos, se celebrará a las once una Misa en la capilla del cementerio de Boisaca, que dirá el capellán del mismo don Andrés Mata Varela.

Se ruega a los familiares de todos los que allí descansan, concurren a dicho acto que será aplicado en sufragio de su alma.

En la calle de Sánchez Freire (Conjo) ha muerto Cándida Anido Rodríguez, de 70 años, viuda.

El día 2 de noviembre predica en la parroquia de San Salvador de Taragoña un sermón de Animas el religioso franciscano, Padre Francisco Aldeguez; y el día 3 otro del mismo asunto en la parroquia de San Pedro de Bealo.

Por el gobernador civil de la provincia han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Manuel Vázquez Anón, de Carballo, Julio Méndez, de Oza de los Ríos, José Queijeiro, de Arteijo, Jenaro Anzeriz, de Larracha, multas de 1.000 pesetas a cada uno y arresto de 10 días, por inducir a sus compañeros a no adquirir reses para el Matadero de la Coruña a precio de tasa.

A Josefina Varela Pardo, de la Coruña, multa de 100 pesetas por pretender comprar huevos a precio superior al de tasa.

A María Mariñas Edreira, de Cambre, multa de 50 pesetas por pretender vender huevos a precios abusivos.

A José Pérez Castro, de Cabanñas, multa de 500 pesetas por comprar alubias a precio superior al de tasa y carecer de guía de circulación e incautación de la mercancía.

A Concha Barreiro, de Ares, multa de 250 pesetas por autori-

TE-BAILE

Sábado 4 octubre 1939 Año de la Victoria. A las 5 1/2 de la tarde

HOTEL COMPOSTELA

Precio de la consumición pesetas 5. Impuestos y servicios aparte. Número de plazas limitadas. La inscripción se cerrará el sábado a las diez de la mañana.

TELÉFONO 1800

MAÑANA EN "CAPITOL"

El grandioso estreno 1939 de «El Predilecto» en español

Otra joya más cinematográfica nos presenta mañana la pantalla de nuestra primerísima y elegante sala de espectáculos.

«El Predilecto» hablada en español y protagonizada por el galán de la pantalla James Cagney cuyo solo nombre es la mejor propaganda de su éxito.

Aquellos a quienes gusten de los puñetazos y la risa se encariñarán con esta película, y no sin motivo. Encontramos en ella a la jovencita pura, inocente y gentil, a la mamá tierna y solícita, que sabe arrancar lágrimas al espectador aunque éste no quiera. Y sobre todo, hay puñetazos, por que como historia irlandesa que es, empieza, continúa y termina a puñetazos.

Una película de incomparable belleza y magistral realidad. Un film excepcional.

Político inglés muerto a balazos

Londres, 30.—El teniente coronel Neville, miembro del Parlamento por Hull, ha aparecido muerto en su domicilio con varias heridas de bala en la cabeza. A su lado se hallaba un revólver que le causó la muerte.

Neville fue subsecretario de Estado para la India hasta el comienzo de la guerra, y sirvió en el Estado Mayor del Ejército de Letonia.

Los arbitrios municipales

Recaudado el día 30

Central, 909 05 pesetas
Matadero 386 80
Carnes, 24 60
Camino Nuevo, 158 50
Coches, 53 55
Hórreo 83 75
Sar, 32 05
San Pedro, 79 20
San Cayetano, 62 45
Vista Alegre, 46 70
Tarás, 6 00
Cerna, 13 30
San Lorenzo, 14 45
Plaza Mercado, 86 30
Deggello, 94 20
A cuenta casillas de la Plaza en septiembre, 1.243 50
Suma 3.296 40

Reconocimiento sanitario

Central, 175 00 pesetas
Matadero, 20 00
Carnes, 30 00
Camino Nuevo, 24 00
Plaza Mercado, 9 05
Suma 257 05
Recaudación total, 3.554 45

PÉRDIDA

Habiendo desaparecido una perla Seter de caza corta, pelo negro con pintas blancas llamada Diana, se gratificará al que indique su paradero. Darán razón en la Tenencia del Hórreo número 25.

CLÍNICA DEL DR. MERINO

Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º. Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

BACHILLERATO E IDIOMAS

por Licenciado en Derecho Excmo. Auxiliar del Instituto de Vigo. Patio de Madres 7 y 8. Santiago.

CAPITOL - TEMPORADA DEL TRIUNFO !!

Mañana a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2 en funciones GRAN GALA Monumental Estreno 1939-40

EL PREDILECTO

EN ESPAÑOL

JAMES CAGNEY

Sensacional superproducción Warner Bros llena de encantos y emociones.

LA PANTALLA «WESTERN ELECTRIC» DEL

PRINCIPAL

Afirmará MAÑANA MIÉRCOLES su categoría de excepción, con el más sensacional y nuevo de los films «Metro Goldwin»

-Muñecas infernales-

Genial creación de LIONEL BARRYMORE y MAUREEN O' SULLIVAN

Un tema de extraña originalidad y dramático interés, animado por su DIALOGO ESPAÑOL y por la magnífica interpretación de sus estrellas.